

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 86 (210)

7 июля 1942 г., вторник

381-й день
Отечественной Войны

И. СТАЛИН

АГИТАТОРЫ, БОЛЬШЕВИСТСКИМ СЛОВОМ И ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ ПОМОГАЙТЕ БИТЬ ВРАГА!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ АГИТАЦИЯ — МОГУЧАЯ СИЛА

Товарищ Сталин говорил, что большевики напоминают легендарного героя древней мифологии, Антея.

Сила Антея состояла в том, что когда ему приходилось туго, он прикасался к земле, к своей матери, которая родила, вскармливала его, и получал новую силу. Большевики также, как и Антей, сильны тем, что держат связь со своей матерью, с массами, которые породили, вскормили и воспитали их". (Сталин).

Связь партии с массами получила свою боевую проверку в огне отечественной войны. Как никогда сплочены Красная Армия и весь советский народ вокруг партии Ленина—Сталина.

Могучим средством связи партии с массами является большевистская агитация. Сила большевистской агитации в ее идейности, ибо наша агитация питается великим непобедимым учением Ленина — Сталина, в ее правдивости, ибо традиции нашей партии — говорить правду народу. Сила нашей агитации в ее доходчивости, действительности, в ее страстности и убежденности. Великие, благородные возвышающие цели войны с фашистскими извергами питают эту страстность и убежденность.

Живое слово большевика-агитатора проникает в самое существо человека, затрагивает самые напряженные струны его души, воодушевляет бойца на новые подвиги, на разгром подлого врага.

Долг каждого политработника, каждого армейского большевика быть пламенным агитатором, „глаголом жея сердца людей“, итти с живым словом в массы, широко использовать печатку.

Агитацию должны вести все политработники и чем ответственнее работа, которую они ведут, чем шире ее кругозор, тем чаще они должны выступать перед массами спланивать и воодушевлять их.

Военкомы частей, политруки подразделений обязаны повседневно нести большевистское живое слово в массу бойцов. Каждый политработник должен быть пламенным трибуном. Воспитывать ненависть к врагу, презрение к смерти, веру в нашу победу — великое, почетное дело каждого агитатора.

Агитация должна быть конкретной. Хороший агитатор использует каждый конкретный повод для воспитания бойцов.

Агитатор Запоров рассказал бойцам о красноармейце Дюбкаче, уничтожившем из трехлинейной винтовки 17 фрицев. На этом примере он показал силу трехлинейной винтовки, воспитал у бойцов веру в свое оружие.

Агитация живым большевистским словом — великая сила. Задачи политработников — использовать эту силу до конца, на полную мощь.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения от 5 июля

(Приято по радио)

В течение ночи на 5 июля на Курском, Белгородском и Волчанском направлениях наши войска вели ожесточенные бои с противником.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наше противотанковое подразделение (Юго-Западный фронт), уничтожило свыше

200 немецких солдат и офицеров, 4 орудия, 4 миномета и 20 автомашин. На другом участке экипаж танка политрука Абрамова уничтожил 3 немецких танка и 7 автомашин.

За два месяца снайперами соединения, действующего на Карельском фронте, уничтожено 1.653 солдата и офицера противника.

Из вечернего сообщения от 5 июля

В течение 5 июля на Курском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника.

На Белгородском и Волчанском направлениях продолжа-

лись упорные бои с противником.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

ОТЕЦ ЗА СЫНА

В боях за родину погиб мой сын. Я занял его место в строю, пришел мстить гадам за кровь сына, за кровь и муки советских людей.

В боях под М. и Б. я открыл счет мести, 8 гитлеровцев убиты моими выстрелами.

Пока бьется в груди сердце, а рука держит винтовку — я буду разить фашистскую мразь. Пока нашу землю топчет германский сапог, пока стонут родные люди в захваченных немцами советских землях я не устану мстить.

Младший сержант
П. ТРОШАНОВ

БУДУ МСТИТЬ ГАДАМ

В моем родном городе Сталиногорске фашистские разбойники хозяйничали 19 дней. Но за этот короткий промежуток времени много бед натворил звери. Они повесили десятки ни в чем неповинных людей, занимались грабежом и насилием.

Кровь стынет в жилах, но рука тверже сжимает винтовку, когда я вспоминаю о гитлеровском „порядке“.

Я буду мстить гадам и не пожалую ни сил ни самой жизни для их уничтожения.

Красноармеец
Ф. СЕМЕНОВ

Отделение получило благодарность

Пришел он к нам недавно. Познакомился с бойцами, узнал их званья.

Инициативный, хорошо знающий свои обязанности командир, т. Кунда умело подходит к каждому бойцу. Личным примером подталкивает отстающих.

Много пришлось поработать тов. Кувде, чтобы бойцы научились взаимодействовать с танками, артиллерией, хорошо владеть лопатой. Но своего он добился.

На тактических занятиях его отделение получило благодарность. Лучше других действовали т.т. Смолькин и Тряпкин.

Отделение поставило перед собой задачу: отлично владеть оружием и бесстрашно истреблять фашистов.

Лейтенант
А. ТЕРСКОВ

„Я думаю, что большевики напоминают нам героя греческой мифологии, Антея. Они, так же, как и Антей, сильны тем, что держат связь со своей матерью, с массами, которые породили, вскормили и воспитали их. И пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остаться непобедимыми. В этом ключ непобедимости большевистского руководства“.



Весело отдыхают бойцы

К СМОТРУ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Агитбригада и оркестр которыми руководит Виктор Кнушевицкий готовят к смотру самодеятельности новую программу.

Веселый живой концерт, новые лирические и походные песни советских композиторов, выступление джаза, пляска, рассказы сделают каждый

концерт доходчивым, интересным.

С большим подъемом работают над новым репертуаром исполнители.

Новой программой с нетерпением ждет боевой зритель.

Красноармеец
А. ПЕРЕЛЬМАН

ВОСПИТАЛ ДВУХ АГИТАТОРОВ

Во многих боях отличился наводчик Дружков.

В бою за населенный пункт Б., он уничтожил 3 дзота и расчет противотанкового орудия врага. Наводчик Дружков отлично освоил материальную часть личного оружия и обучил двух красноармейцев искусству наводки. За боевые дела он представлен к награде нагрудным знаком „Отличный артиллерист“.

Дружков — хороший агитатор. Проводит беседы, читает газеты, свою работу организует на боевом опыте лучших артиллеристов, на отяге и храбрости своих товарищей.

Тов. Дружков воспитал двух агитаторов — Пруткова и Коробкова, которые по его опыту ведут активную агитационную работу.

Политрук
БАБКИН

Бойцы загораются ненавистью

В свободное время агитатор т. Липатов собирает бойцов. Интересная беседа, боевые примеры быстро увлекают слушателей.

Он рассказывает им о зверствах врага о том, как эти выродки человечества творят свои гнусные дела.

Глаза бойцов загораются

ненавистью. Войны отомстят за замученных товарищей.

Умело строит беседу тов. Липатов. Бойцы любят своего агитатора, обращаются к нему со всевозможными вопросами, на которые всегда получают исчерпывающие ответы.

Младший политрук
МЕЛЬНИКОВ

КРЕПКО ПОЛЮБИЛ ОРУДИЕ

После приказа товарища Сталина наш расчет взял на себя обязательство стать снайперским. Боец Сисыкеев отставал от других, плохо знал материальную часть, работал без огонька.

Стал я с ним отдельно заниматься, часто беседовал о его личном участии в деле освобождения советских земель, о чести подразделения, о том, что от него зависит получение нами звания снайперского орудия.

Большое влияние на него оказал дружный коллектив расчета и Сисыкеев дал слово ни в чем не отставать от товарищей. Нелегко ему было в короткий срок догнать их. Сейчас Мухамеджан Сисыкеев вполне справился с боевой работой, отлично знает материальную часть. Он крепко полюбил артиллерию, идет в ногу со своим расчетом.

Красноармеец
А. НИКОЛАЕВ

ГРОЗНОЕ ОРУЖИЕ



Противотанковое ружье в умелых руках является сильнейшим оружием в борьбе с вражескими танками и бронемашинами. Его бронейно-зажигательные пу-

ли пробивают 45-миллиметровую броню на дистанции 150—200 метров.

Расчет ружья состоит из двух человек: первого номера, и второго. Огонь по танку ведет первый номер, одновременно корректируя огонь, а второй — подает патроны в патронник и помогает в корректировке.

Находясь на огневой позиции, расчет должен внимательно наблюдать за появлением танков, уметь определять их скорость и соизмерять расстояние до них. Необходимо также определить тип машины противника, чтобы знать, с какой дистанции открывать огонь.

Расчет должен вести огонь по наиболее уязвимым местам танка: по задней части, где находится двигатель и бензобак, по башне, смотровым щелям, приборам.

Ружья располагаются группами (4—6), поддерживают друг с другом огневую связь и обеспечивают круговой обстрел.

В бою под одним селом немцы перешли в контратаку. Пехоту поддерживали 4 танка. Наши противотанковые ружья были расположены группами по два ружья и открыли огонь с дистанции 300 метров. Младший лейтенант тов. Юрченко несколькими выстрелами подбил один танк. Остальные три повернули обратно. Атака противника была отбита.

Наиболее действенен огонь противотанкового ружья на дистанции 100—200 метров. Лучше всего открывать огонь тогда, когда танк остановится или замедлит движение.

Очень важно для расчета противотанкового ружья во-время окопаться и установить секторы огня.

Расчет должен быть вооружен также противотанковыми гранатами, связками гранат и бутылками с горючей жидкостью.

Капитан Н. ВЕСЕЛОВСКИЙ

Первый успех

Разведчики подразделения Дудченко наблюдали за передним краем обороны противника. Ежедневно на виду у них нахально разгуливали немецкие солдаты. Решили положить этому конец.

Новая снайперская пара — Федотов и Громов заняли удобную позицию. Недалеко проходил немецкий окоп.

Из траншеи появился первый фриц. Метким выстрелом Сергей Федотов сразил его.

Только снайпер перезарядил винтовку, как к убитому немцу поползли еще двое. Выстрелил, и второй гад был убит наповал. Третий успел удрать.

Так снайперская пара в свой первый выход открыла счет.

Лейтенант Р. ХИСИН

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

Соединенные Штаты Америки (сокращенно США) в экономическом отношении являются одной из самых мощных стран мира.

Площадь США, без колоний, равна 8 млн. кв. км. Население составляет 133 млн. человек (с колониями 150 млн. человек). Столица США — город Вашингтон.

США — буржуазное, демократическое государство, представляющее собой федерацию (союз) 48 штатов (областей).

Главой Государства является президент. В настоящее время пост президента занимает Франклин Рузвельт. Законодательная власть принадлежит конгрессу. Конгресс состоит из двух палат: сената и палаты представителей.

США обладают самой мощной промышленностью в мире и высоко развитой техникой. Наглядное представление о производственной мощи этой страны дают следующие цифры: в 1941 г. было выплавлено 86 млн. тонн стали, в то время, как производственная мощь Германии и оккупированных ею Чехословакии, Австрии и Польши составляла в этом же году 28,6 млн. тонн. В 1942 г. выплавку стали в США предполагается довести до 100 млн. тонн.

Авиационные заводы в США еже-

месячно производят 5 тысяч самолетов. Добыча сырой нефти составляет 180 млн. тонн, добыча угля 500 млн. тонн в год.

Сельское хозяйство по продукции и технике занимает первое место в мире среди капиталистических стран. Головой сбор пшеницы выражается в 20 млн. тонн — 15 всего мирового урожая (без СССР), кукурузы свыше 60 млн. тонн — более половины мирового сбора, такая же картина с хлопком и другими с/х культурами.

Военная промышленность страны обеспечена почти всеми видами стратегического сырья.

США оказывают широкую экономическую помощь антигитлеровскому фронту еще до своего формального вступления в войну против держав осей.

Вступив в декабре месяце 1942 г. в войну, США перевели свою индустрию и с/х на военные рельсы. В январе месяце 1942 года президент США объявил новую программу военного производства. Согласно этой программы заводы должны выпустить в 1942 г. 60 тысяч самолетов, 45 тысяч танков, 20 тысяч зенитных орудий и много другого вооружения и боеприпасов. США оказывают и оказывают большую

ОТЛИЧНЫЙ СВЯЗИСТ ИВАН МОСКАЛЕНКО

У Ивана Москаленко было тяжелое детство. Рано лишился он отца и матери. Жил с дедом. Крепко западала в душу тяжелые рассказы деда об империалистической войне 1914—18 г.г.

Иван работал хорошо. Об этом свидетельствует Почетная Грамота Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, участником которой он был.

Так жил, упорно учился и работал колхозный чабан комсомолец Иван Москаленко.

Однажды из утопающее в зелени вишневых садов Запорожское село черным вороном спустилась весть о войне.

Распровавшись с дедом, давшим ему крепкий наказ скорее победить, Иван добровольцем ушел на фронт.

Немцы сосредотачивают свой бронированный кулак, огнем и мечом проходят по солнечной цветущей Украине.

Москаленко узнает, что в родном селе хозяйничают немцы. Юноша становится беспощадным мстителем за свою поруганную землю, за кровь товарищей, за родной колхоз.

В одном из кровопролитных боев за Рославль на Десне Москаленко был ранен. После выздоровления он в нашем подразделении.

В бою за В., направление связи, которое обслуживал Москаленко работало бесперебойно. Случилось так, что телефонист Иван Москаленко вместе со старшим лейтенантом Антоновым отстояли захваченный у немцев дзот.

Правительство высоко оценило мужество молодого бойца, наградив его медалью „За отвагу“.

„Наилучший связист“ — любящая кличка, которую бойцы дали отважному патриоту.

Младший политрук ГАЙЛОНСКИЙ

военно-экономическую помощь Великобритании и СССР.

США не только арсенал свободоборных народов в их борьбе против гитлеризма, но и активный боец против гитлеровской коалиции.

В США, создана 7-миллионная армия, готовящаяся к борьбе с фашизмом. Между СССР и США, как и в Англии, установились крепкие отношения боевого сотрудничества и установлена согласованность действий в послевоенный период. Это закреплено в Соглашении между правительством СССР и США подписанном 11 июня с/г в Вашингтоне. Во время переговоров В. М. Молотова с президентом США Ф. Рузвельтом, так же, как и с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 г.

США усиленно готовятся к развертыванию второго фронта. Из США в Европу идет огромный поток вооружения, боеприпасов. Отдельные части американской армии уже перебросены на английские острова. Американская авиация скоро присоединится к авиации союзников, для сокрушительных ударов по промышленным центрам Германии.

Боевое содружество свободоборных народов стало могучей силой, которая разгромит гитлеровскую Германию в 1942 году.

РАЕК БОЙЦА ЛИХОГО — КОСТИ ШТЫКОВОГО



Товарищи, Вам было невдомек куда деваться Костя мог. Скажу вам не скрывая — я был в Партизанском крае.

Посмотрел как партизаны живут, как свой край от гадов стерегут.

Беспомядно бьет прага партизанская рука.

А для вас, между прочим, привез частушки, поют их в том крае девушки и старушки.

В райке частушки для примера — творчество народа, не нависти мера:

I
Скоро Гитлеру могла
Скоро Гитлеру гробик
И наплучусь фашисты
У его поганых ног.

II
Партизаны, партизанки
По лесам аукали,
От них немцы удирали
Пятки в зад им стучали.

III
Я на бочке сижу
А под бочкой мышка.
Наша Армия ирдет
И фашистам крышка!

IV
Мало Гитлеру придется
Землю русскую топтать
В каждом доме, а каждой
Хате
Стали фрицев убивать.

Как, поправилось? То-то! Партизанская, чай, работа. Умеют в том крае веселиться, умеют и с врагами биться. В июне все вражьи атаки отбиты, у многих гадов ребра переломаны.
На этом раек закрывается, Костя в путь отправляется. Скоро снова и снова смотрите раек Штыкового.
Сейчас поеду в части, чтоб принять участие в нашей работе боевой. С приветом.

V
Мой миленок комсомолец
Он находится в лесу
Я тихонько от фашистов,
Ему весточку несусь.

VI
В партизанки запишусь
Сомью брики-галфе,
Автомат на грудь повешу,
Буду немцев бить вдвойне.

VII
Партизана я любила
Партизана нежила
Партизану на плечо
Автоматик вешала.

VIII
Я девочка молодая
Еду с немцем воевать.
За Советскую Россию
Жизнь готова я отдать!

КОСТЯ ШТЫКОВОЙ

ПЕРЕКЛИЧКА АРТИЛЛЕРИСТОВ И МИНОМЕТЧИКОВ

Сбил самолет

Свою специальность наводчика я люблю и изучил ее как следует. 22 мая сбил самолет, а на днях уничтожил вражескую батарею и 2 автомашины.

Свое умение передаю товарищам и уже подготовил трех наводчиков.

На достигнутом я не остановился и продолжаю бороться за повышение скорости и точности наводки.

Соревнуюсь с т. Кавериним, наводчиком другого орудия. Расчеты станут снайперскими.

Красноармеец В. ГРЕБЕННИКОВ

СНАЙПЕРСКИЙ ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАЛИ

На смоленском фронте я прямой наводкой разбил 2 танка и одну бронемашину.

Этой зимой 4 раза бил прямой наводкой по блиндажам и немецким машинам и немецким машинам в гущах. Метким попаданием разбил дом, где были фрицы, мешавшие продвигаться нашей пехоте. За отличную наводку я награжден медалью „За боевые заслуги“.

Теперь меня назначили командиром орудия. Недавно мы в одном бою разбили две минометных батареи, одну пушку, два блиндажа и один дзот. Исключительно точно

подготавливает лейтенант Жилин данные для стрельбы. Обычно уже первые снаряды ложатся в цель.

Мы недавно разбили немецкую кухню, шедшую вместе с пехотой — только щепки взлетели на воздух. На следующий день по тому же месту шли два немецких взвода. Мы открыли огонь, и фрицев, как не бывало.

Мы имели все основания готовиться к сдаче экзамена на звание снайперского орудия и добились своего.

Красноармеец А. НИКОЛАЕВ

